

致：財經事務及庫務局局長
馬時亨先生, JP

反對開徵銷售稅

確保香港持續發展 有利繁榮安定

政府推行開徵銷售稅的意見諮詢已有一段頗長時間，社會的主流意見十分清晰，就是反對政府此時此刻開徵銷售稅。公民力量亦持反對意見，並認為目前並不適宜推行銷售稅。政府建議引入的商品及服務銷售稅，是任何人不論收入高低，均以同樣稅率於消費時被徵稅。公民力量重申對於一個擴大貧富懸殊、打擊香港整體經濟的稅制建議是持反對立場的。我們認為這項建議未能為香港長遠的經濟發展帶來重大利益。

本港一直沿用簡單稅制，除了廣受市民接納，亦吸引了不少海外投資者來港投資，對本港經濟及就業帶來重大效益。新建議的稅項變相為中小企業帶來額外成本，長遠影響本港營商環境外亦間接令失業率上升。與此同時，香港素有購物天堂之美譽，若徵收銷售稅，香港不再是價廉物美，吸引各方遊客到訪的旅遊勝地。相反，可能使世界各地遊客因為物價貴了，轉遊其他鄰近地區，稅收得不償失。作為香港經濟支柱之一的旅遊業，因此而窒礙發展，對整體經濟而言是否值得？

此外，全民徵稅的建議將影響基層市民的生計，市民在應付一些生活上的基本需要時仍要納稅，令致負擔加重，加劇貧富懸殊，市民整體生活水平難免相應降低，這是香港人不希望見到的情況。

由於開徵銷售稅後行政費將大大增加。參考其他國家的情況，不少企業均奇招百出嘗試逃稅，而政府需撥出大量資源，杜絕逃稅、避稅。如此計算，政府將需以巨額，榨取民膏後再用作追回企業的稅收，在營運操作上顯得複雜，而技術上亦難以駕馭。最後，我們不禁要問，政府耗用大量行政費以強制推行銷售稅，使社會分化，市民分化，擴大貧富懸殊，窒礙旅遊業發展等是否值得？

公民力量重申，港府應接納市民意見，撤銷現時提出開徵銷售稅的方案。我們要求政府制定長遠稅制時，能完善稅制系統，多採納不同階層的建議。既考慮普羅市民的負擔，亦要確保香港保留已有的優勢，以鞏固財政基礎，為香港籌劃一個可持續的經濟發展路向。

公民力量 謹啓

二零零六年十一月三十日

聯絡人：公民力量發言人 鄧永昌議員